

# 在全球华侨华人中国和平统一促进大会上的 致辞（参考稿）

（2018年6月2日）

李霭君

尊敬的 ，各位嘉宾，各位代表，女士们，先生们，大家上午好：

今天，我们应邀来到巴拿马城，参加全球华侨华人中国和平统一促进大会，与来自祖国大陆和港、澳、台地区的各界有识之士，世界各国的华侨华人领袖和国际友人，相聚在这风景秀丽的巴拿马运河畔，共商两岸关系和平发展与祖国统一大计，我们感到非常荣幸！借此机会，我谨代表民革中央和中华中山文化交流协会对大会的召开表示热烈的祝贺！向来自世界各国、各地区的统派组织和统派朋友们，致以亲切的问候和崇高的敬意！对为本次大会做出积极贡献和付出辛勤劳动的朋友们表示衷心的感谢！

多年以来，广大海外华侨华人同胞，继承和发扬中华民族传统美德，通过几代人的努力拼搏、辛勤耕耘，为所在国经济社会发展做出了杰出贡献，赢得了各国政府与人民的尊重和欢迎。同时，广大侨胞虽身居海外，但始终不忘祖国，热忱、无私地支持家乡的建设事业，并在维护中国领土主权完整、促进祖国统一进程中发挥着难能可贵的巨大作用。我们对此深表感佩！

海峡两岸是割舍不断的命运共同体，增进两岸同胞福祉和亲情，把民族命运牢牢掌握在自己手中，是包括海峡两岸同胞和广大爱国侨胞在内的海内外中华儿女的共同心愿。2000年8月26日，首届全球华侨华人推动中国和平统一大会在德国柏林召开，

拉开了海外“反台独、促统一”运动的序幕，从此全球反“独”促统运动此起彼伏，形成强大声势，充分表达了全球华侨华人反对“台独”分裂，维护祖国主权和领土完整的决心和意志，有力地遏制了“台独”分裂势力的嚣张气焰，营造了海外华侨华人促进中国和平统一及世界和平的良好氛围。今天，我们高兴地看到，中国的统一大业已经赢得世界绝大多数国家和人民的理解与支持，一个中国原则已经成为国际社会普遍共识。我们对广大爱国华侨华人为此做出的杰出贡献感到由衷的赞赏与钦佩。

当前，两岸关系更趋复杂严峻。台湾当局拒不承认“九二共识”，纵容“去中国化”“渐进台独”，阻挠干扰两岸交流合作，个别人肆意鼓吹“台独”，这些不仅破坏两岸关系和平发展，也损害两岸同胞的切身利益。此次大会以“坚持一个中国原则，促进中国和平统一”为主题，深刻表明了维护台海和平的关键在于坚持一个中国原则。今年是“汪辜会谈”二十五周年。“汪辜会谈”及其后两岸关系发展的曲折历程表明，要保持两岸关系改善和发展的正确方向 and 良好势头，关键是巩固反对“台独”、坚持“九二共识”的共同政治基础，有了这个基础，两岸关系就能改善发展，两岸民众的权益和福祉就能得到维护和增进。如果这个基础遭到破坏，两岸互信将不复存在，两岸关系就会重回动荡不安的老路，和平发展的成果也会得而复失。在两岸同属一个中国的大是大非问题上，我们的立场和态度容不得任何模糊。在维护国家主权和领土完整这一原则问题上，我们决心未变，能力更强。

各位同胞、各位朋友，团结统一的中华民族是海内外中华儿女共同的“根”，博大精深的中华文化是海内外中华儿女共同的“魂”，实现中华民族的伟大复兴是海内外中华儿女共同的“梦”。百余年的

兴衰荣辱充分证明了中华民族只有团结、自强，才能摆脱任人宰割的屈辱命运。在新的历史条件下，两岸关系和平发展已经成为中华民族伟大复兴的重要组成部分。两岸同胞和海外侨胞共同坚持一个中国原则，共同坚持“九二共识”、反对“台独”，携手维护两岸关系和平发展与台海和平稳定，就是在共同促进中华民族的伟大复兴，共同致力于中华民族团结兴盛、追求“与诸民族并驱于世界”的光荣愿景。

民革全称是中国国民党革命委员会，作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度中的参政党之一，我们继承和发扬孙中山先生爱国、革命和不断进步的精神，把为改革开放和社会主义现代化建设服务作为自己的中心任务，把促进祖国统一作为工作重点。多年来，民革发挥自身优势和特色，通过形式多样的交流互访和参加历次全球及洲际反“独”促统大会，与台湾岛内和海外各国反“独”促统力量建立了广泛联系，结下了深厚友谊。在下一阶段的工作中，我们要与各国侨社侨领加强合作，更加深刻地领会和贯彻中共中央对台方针政策，坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反对任何形式的“台独”分裂活动，推动两岸经济社会融合发展，促进两岸同胞心灵契合，共同为推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程贡献力量！

我们坚信，在中共中央的正确领导下，在海内外全体华侨华人的共同努力奋斗下，祖国统一大业必将实现，中华民族伟大复兴的历史时刻必将到来！

最后，祝本次大会圆满成功！谢谢大家！